



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

Año I. — Núm. 106.

SUSCRIPCIÓN: En la Isla, al mes. Plas. 3'00
Resto de España 5'00
Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20

Mahón, martes 15 de Agosto de 1939

AÑO DE LA VICTORIA

REDACCIÓN: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACIÓN: Rampa Abundancia núm. 30.

ANUNCIOS: Pago anticipado.

APASIONA y remueve entusiasmos el problema de la Ciudad Libre.

La lucha sorda y enconada en torno al pasillo

La palanquilla internacional acusa con breve espacio de días un discurso del mariscal polaco Smigly-Rydz, interesantísimo como todos los suyos, por el hombre y por el gobernante, según el cual, Dantzig es considerado como el pulmón que da vida a Polonia y por tanto de una necesidad de vida o muerte ante la que Polonia no renunciaría si preciso fuese a una acción armada. Pero al mismo tiempo, o casi al mismo tiempo, el «gauleiter» Foerster en la plaza Central de Dantzig, exterioriza el deseo claro e inquebrantable de los ciudadanos de la Ciudad Libre de volver a su condición de alemanes.

La manifestación de Foerster frente a la del mariscal Smigly-Rydz, en otra circunstancia de relativa normalidad, carecería de importancia; pero los momentos porque atravesamos son de una tensión enorme y el ajedrez internacional ha entrado en una fase difícil y durísima. «L'Époque» dice que el peligro de guerra es ahora más grave que nunca. El «Times» afirma que la cuestión está todavía en la fase peligrosa. La prensa de todos los países, con ligeras variaciones, estima los días que vivimos como el cráter de un volcán en período de preparación. No es atrevido indicar la posibilidad de que ambas posiciones puedan trocarse de amenazantes en activamente agresoras, sino se remedian las otras muchas cuestiones que levantan llamaradas en las Cancillerías.

La actitud de Polonia no es actitud hija de su fuerza, porque Polonia sabe que no podría luchar con una potencia de primer orden como es Alemania y a la que se dirigen los afanes de Dantzig. La actitud polaca está respaldada por la vieja Albión, maestra en toda clase de marrullerías. Inglaterra ha querido dejar un paréntesis de calma y hace decir a la prensa francesa que deja las manos libres a Polonia para salvaguardar sus intereses. Pero lo cierto es que continúa su política sinuosa para dar tiempo a que no acabe de perderse su prestigio con las conversaciones de Tientsin, conversaciones que se están acabando de estrellar, contra la voluntad japonesa, decidida a no tolerar la política falsa y premiosa de los estados democráticos. El Japón, por el contrario, se adhiere a la alianza militar

Ualoalemana, o sea que es partidario de los Estados totalitarios y de la política del Eje. Y si la política del Eje se refuerza con las conversaciones entre Roma, Berlín y Tokio y con su tratado pronto a firmarse de un momento a otro siguiendo la manera del «hacer y no hablar» que va siendo la norma de los Estados totalitarios en contra del modo algarero de los países democráticos en que todo es lento y diatolía verborrea, nada de extraño tiene que Londres, París y Moscú traten de hacer también su paripé de conversaciones que no pueden dar nada bueno ni para ellas mismas.

En este maremágnum internacional, donde bulen pasiones e intereses no muy claros a veces, y otras menos legítimos, el problema de la Ciudad Libre, a poco que se ahonde, se ve netamente que no pasa de ser una pantalla para separar la atención de las Cancillerías de los verdaderos y hondos problemas que acucian a las naciones. Porque Dantzig desde el punto de vista comercial, carece de la importancia que quiere darle el mariscal polaco. Polonia tiene dos puertos en el Báltico: Dantzig y Gdynia. Este último, Gdynia, ha conseguido en poco más de diez años las tres cuartas partes del comercio exterior de Polonia. Por lo tanto, si el mariscal considera a Dantzig como pulmón del estado, a no dudarlo será un pulmón atrofiado por cuanto no rinde más que una cuarta parte del total de aire que consume la nación y una tercera del que consume el otro pulmón. Más claro: Dantzig ha sido abandonado por los polacos que ahora claman, al ver las justas reclamaciones de la población alemana a unirse al Reich, por una ciudad que, en cierto modo, casi no les interesa, por lo menos comercialmente.

No digamos lo mismo desde el punto de vista militar y estratégico. Dantzig representa la llave del Báltico. Y a pesar de esto, «dejar libres las manos» de Inglaterra a los del triple pacto, no les conviene que los dueños del Báltico sean los alemanes, aunque Dantzig sea territorio exclusivamente alemán.

Y en Dantzig continúan, empero, las manifestaciones hitlerianas.—A. C.

ANTE EL MONUMENTO A LOS CAÍDOS DE LA MARINA

Compañeros caídos por Dios, por la Patria y por la Marina, yo os saludo. La envidiable aureola que sobre vuestro inolvidable recuerdo se cierne a todos, nos enorgullece. En la gesta gloriosa de la Marina Nacional os cupo el envidiable privilegio de ir acompañados por una dama valerosa y patriota que dió generosamente su sangre para amalgamar con la vuestra todos los anhelos de redención: como lava ardiente del volcán de España, los vapores de esta sangre generosa besaron los más apartados confines de la Patria dolorida; y en todos fructificaron plenamente vuestros anhelos; una vez más de las cenizas de los mártires han surgido los héroes.

Los hombres tenebrosos de esta Base Naval que en busca de ventajas materiales no titubearon en constituirse en Comité administrador de nuestras vidas y haciendas, no contaron ciertamente con esta fuerza inmortal: olvidaron que de vuestras tumbas donde yacen en monión nuestros Muertos profanados, emanaba un hábito incontrastable, una fuerza superior que galvanizaba los espíritus y cincelaba la piedra angular de nuestra victoria.

Hombres de honor que en vida fuisteis mis hijos espirituales y caísteis bajo la implacable ferocidad del torbellino sanguinario: no olvidéis que en el rescoldo de mi viejo corazón guardo una brasa viva encendida por vuestro recuerdo y que en este momento, el más solemne de mi vida, pido a nuestros compañeros vivos que vuestro martirio esté siempre presente en su memoria como una espantosa lección grabada con los cinceles del Dolor; y vosotros, desde los luceros, velad para que ellos sepan sostener en nuestra querida Marina el prestigio tan bien adquirido como cuidadosamente conservado por las pasadas generaciones.

ALMIRANTE RIERA. (S. DE R.)

Mahón 15 Agosto 1939.—Año de la Victoria.

EL NUEVO GOBIERNO

Por dificultades de «escucha», no pudimos recoger íntegramente en nuestro servicio de «Información Nacional» los nombres de los ministros que constituyen el nuevo Gobierno del Estado Español.

He aquí su lista completa:

- Presidente: GENERALISIMO FRANCO.
- Asuntos Exteriores: CORONEL DON JUAN BEIGBEDER ATIENZA.
- Gobernación: DON RAMON SERRANO SÚÑER.
- Ejército: GENERAL DE DIVISION DON JOSE ENRIQUE VARELA.
- Marina: VICEALMIRANTE DON SALVADOR MORENO.
- Aire: GENERAL DON JUAN YAGÜE.
- Justicia: DON ESTEBAN BILBAO EGUÍA.
- Hacienda: DON JOSE LARRAZ LOPEZ.
- Industria y Comercio: DON LUIS ALARCON DE LA LASTRA.
- Agricultura y encargado de la cartera del Trabajo: DON JOAQUIN BENJUMEA BURIN.
- Educación Nacional: DON JOSE IBAÑEZ MARTIN.
- Obras Públicas: DON ALFONSO PEÑA BOELIF.
- Ministro del Partido: GENERAL MUÑOZ GRANDE.
- Ministros sin cartera: DON RAFAEL SANCHEZ MAZAS y DON PEDRO GAMERO DEL CASTILLO.

Delegación del Gobierno en Menorca

APORTACION VOLUNTARIA DE ORO Y PLATA PARA LA RECONSTRUCCION DEL TESORO NACIONAL

Vigésima cuarta relación de donantes

Doña Magdalena Pons viuda de Orfila: dos monedas oro de 25 pesetas cada una y una moneda y monedas plata, peso 172 000 gramos.

Doña María Fernández y hermana: un lote objetos oro, peso 11 000 gramos y varios objetos plata, peso 131 000 gramos

Doña María Gómez de Tejada: un lote objetos oro, peso 21 200 gramos; un lote objetos de plata, peso 175 000 gramos y una moneda oro, peso 8 000 gramos

Don Joaquín Alberti Mercader: un lote objetos oro, peso 36 500 gramos y varios objetos plata, peso 195 000 gramos

Don Francisco de Vidal y Sintés: un lote objetos oro, peso 50 300 gramos y varios objetos de plata, peso 462 000 gramos.

Don Carlos Moysi Seuret: un lote objetos oro, peso 11 200 gramos.

Doña Mariana Moysi Seuret: un lote objetos oro, peso 43 000 gramos varios objetos de plata, peso 44 000 gramos; una placa del Mérito en Campaña y una Cruz del Mérito Militar.

Doña Francisca Sintés viuda de Huguet un oro oro, peso 33 500 gramos y varios objetos plata, peso 230 000 gramos.

Mahón 12 Agosto de 1939.—Año de la Victoria.

Delegación Local de Abastecimientos y Transportes

Para general conocimiento y cumplimiento, se hace público que a partir del día 18 del actual, queda absolutamente prohibida la venta en el campo de toda clase de productos alimenticios, alcanzando esta prohibición a los términos municipales de Mahón, Alayor, San Luis y Villa-Carlos y quedando los productores obligados a traer sus mercancías a los sitios habituales de venta de cualquiera de las indicadas poblaciones. En las infracciones que se registren será decomisada la mercancía y denunciados comprador y vendedor.

Mahón 14 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde-Delegado Local, José Colina.

CAMPAMENTOS

Oímos estos días hablar mucho del campo, de las ventajas que éste proporciona: «Hay que salir al campo, ponerse en contacto con la Naturaleza», etc.; quizá las gentes confundan estos argumentos con nuestra posición clara.

Al campo, la Organización Juvenil no va sólo a contemplarlo, a vivir sobre él; el campamento no es un descanso total, ni tampoco van las Juventudes a los campamentos solamente por el hecho de estar en contacto con la Naturaleza.

Nosotros hemos elegido el campamento por creer que es uno de los mejores medios de educación y formación de la juventud. Entre canciones e himnos, entusiasmar a los muchachos y elevar su espíritu en el ideal nacional sindicalista.

La significación que se ensalza por medio de las ambiciones de vida más dura; estos muchachos, que entre risas sobreviven las durezas del campamento, mañana no se achicarán ante los problemas más difíciles; su constante vida en el campo les hace ver que ésta no es tan fácil y cómoda como la presenta la ciudad; que hay niños y jóvenes como ellos que luchan con la Naturaleza para arrancar de ella el pan que han de llevar a sus bocas para satisfacer las necesidades más elementales. Recorren los lugares históricos con objeto de contemplar su cultura y despertar en sus almas las gestas heroicas de sus antepasados.

El deber de los campamentos es el de formar una generación de muchachos sanos de cuerpo y fuertes de espíritu. La enseñanza física crea en ellos un espíritu definido y guerrero que, en el momento decisivo vale más que todas las enseñanzas especiales. La gimnasia y el deporte bien encauzados, no tratando de formar campeones, sino de conseguir un término medio de educación física, son el complemento educado a la instrucción premilitar.

Presidiendo los campamentos, mástiles, en ellos, las banderas; nuestras banderas: la roja y guald de los tiempos alegres y de los tiempos trágicos: la española; la roja y negra, que nos habla de luto y de sangre, de revolución y de justicia: la nacional sindicalista.

Estas banderas, que con el sol se levantan y suben, y se desprecizan medidas por el mismo viento que a nuestros muchachos les curte las carnes. Y que también con el sol bajan y se recogen, mientras los «flechas», formados en cuadro a su alrededor, lanzan a la tierra y al viento las estrofas de su canción del «flecha» y de nuestro himno «Cara al sol con la camisa nueva...»

¡Alegría del campamento! ¡Alegría de vivir y de ser español! Amor a la tierra prieta y jugosa, que abrazan en esas noches. Amor al cielo, a ese cielo de azul obscuro, como el de nuestras camisas, que por las noches, en las veladas de la guardia, arma al brazo, lo ven tachonado de

LOS NIÑOS

Si quereis que una nación albergue en su seno hombres fuertes y robustos, es necesario empezar por atender debidamente a la infancia.

Así lo han comprendido las naciones que trazan hoy la pauta a la civilización mundial y dan a la Puericultura, toda la importancia que ella se merece; pues es su misión tan trascendental, que podemos decir que es la base y sustento del porvenir de una nación.

El pueblo que tenga más hijos aptos para empuñar las armas, para dedicar sus afanes al agro; para dar, en fin, impulso a su industria y comercio, fomentan las ciencias y las artes, en todas y cada una de sus manifestaciones, será pueblo eficiente para desenvolverse normalmente dentro de su política y economía, pudiendo vivir sin agobios y haciéndose respetar de os demás países del Mundo.

Pero para conseguir tan bello ideal, es preciso ante todo contar con el concurso de sus ciudadanos y para que la salud de los mismos sea perfecta, es preciso empezar desde la niñez, o mejor dicho, desde que el nuevo ser se manifiesta en las entrañas de la mujer que le ha sido destinada para cumplir la alta función de la maternidad, pues las lacras que en la infancia se adquieren, sean ya físicas o morales, rara

vez en la adolescencia, se extirpan del todo, cuando no se incrementan al sumo grado.

Estas consideraciones han venido a nuestra mente, al ver aún en nuestra ciudad que funcionan algunos locales llamados aquí costuras en que están hacinados multitud de niños, pasando largas horas en las mismas, faltos de toda higiene y saubridad, amén de los cuidados precisos que la niñez requiere.

No culpo de ello a las madres que seguramente dejan ahí a sus hijos por necesidad de atender a sus quehaceres, pero recuerdo que quizá no sería difícil transformar estas costuras en forma de Guarderías para la Infancia que reunieran las debidas condiciones, subvencionándolas ya la Junta de Protección a la Infancia u otro organismo, para su mejoramiento, ejerciendo a la vez su función tutelar de vigilancia y consejo para su buen régimen y funcionamiento.

Al periodismo creemos le incumbe señalar casos y lanzar iniciativas sin molestia para nadie. Colaborar al mejoramiento del país es patriotismo.

F. SINTES SEGUI

Se alquila amueblado chalet «Las Palmas», situado en el puerto. Razón en el mismo. Se vende un canot. 2 10

Nombramientos judiciales

PARTIDO JUDICIAL DE MAHÓN

Alayor.—Juez: don Lorenzo Mascaró Villalonga; suplente: don Bernardo Castell Riudavets.—Fiscal: don José Buils Moll; suplente: don Rafael Petrus Mercadal.

Ciudadela.—Juez: don José Sintés Moll; suplente: don Juan Simó Olivar.—Fiscal: don Pedro Comella Taltavull; suplente: don Carlos Olivar Olives.

Ferrerías.—Juez: don Miguel Allés Pons; suplente: don Pedro Allés Coll.—Fiscal: don Marcos Coll Febrer; suplente: don Miguel Fullana Pons.

Mahón.—Juez: don Carlos Moysi Seuret; suplente: don Luis Victory Manella.—Fiscal: don Juan Andreu Orfila; suplente don Diego Bosh Olivés.

Mercadal.—Juez: don Sebastián Fluxá Petrus; suplente: don Francisco Pons Servera.—Fiscal: don Juan Pallicer Pallicer; suplente don Antonio Barber Galmés.

San Luis.—Juez: don José María Quevedo Saborido; suplente: don Antonio Seguí Mercadal.—Fiscal: don Pedro Carreras Riudavets; suplente: don Rafael Pons Cardona.

Villa Carlos.—Juez: don Carlos Homs Segura; suplente: don Eduardo Ocaña Rodríguez.—Fiscal: don Pedro Rubio Fluxá; suplente: don Francisco Pons Cachot.

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

DE ESPAÑA

Se hallan ya en España los tesoros que los rojos robaron de Bilbao
 San Sebastián 14.—Este mediodía entró en el puerto de Pasajes el buque «Monte Alberti» procedente de La Rochelle, conduciendo a bordo una inestimable carga consistente en 9565 cajas repletas de oro, joyas, valores y objetos artísticos robados de Bilbao por los rojos y conducidos a Francia en Junio de 1937, cuya devolución al Gobierno Nacional fué decretada por los Tribunales franceses.

El navío que salió ayer tarde a las seis de La Rochelle ha realizado una rápida travesía, escoltándolo desde el límite de las aguas jurisdiccionales francesas el contratorpedero español «Escarfio». Al entrar en el puerto de Pasajes fueron lanzados numerosos cohetes, asistiendo al desembarco de las indicadas cajas las autoridades militares y civiles de Guipúzcoa y numeroso público.

Esta semana quedará instalado en Madrid el Ministerio de Agricultura

Burgos 14.—A partir del próximo jueves día 17, quedarán instalados en Madrid definitivamente todos los servicios del Ministerio de Agricultura.

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo ministro de Educación Nacional

Madrid 14.—En la mañana de hoy ha tomado posesión de su cargo el nuevo ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín. En el gran salón del Ministerio le fueron presentados los funcionarios de altos cargos, así como los jefes de los distintos servicios.

El conde de Rodezno, ministro saliente, pronunció unas cortas palabras glosando su labor en el Ministerio hasta la fecha y diciendo que la tarea del nuevo ministro será fructífera en bien de la cultura y de la enseñanza española, añadiendo que el Caudillo había podido obtener para tal cartera a un hombre tan inteligente como el profesor Ibáñez Martín.

A continuación el nuevo ministro agradeció las palabras anteriores, especialmente por venir del conde Rodezno, caballero de la Tradición, expresando su profunda convicción de que trabajando todos con espíritu de sacrificio y la vista puesta en el porvenir de España y a las órdenes del hombre que Dios ha elegido, el Generalísimo Franco, encarnación viva de la Patria, en cuyas manos está el reconquistar lo que la guerra civil nos ha arrebatado.

Llegada del trasatlántico «Conte Grande» al puerto de Santa Cruz de Tenerife

Santa Cruz de Tenerife 14.—Hoy al mediodía arribó al puerto de esta capital con cuatrocientos pasajeros de tránsito, el trasatlántico italiano «Conte Grande».

DEL EXTRANJERO

Un incidente en la frontera eslovaco-polaca

Los centinelas polacos disparan contra unos grupos de fugitivos
 Presburgo 14.—Llegan noticias a esta ciudad de un grave incidente ocurrido la pasada noche en la frontera eslovaco-polaca.

Según informaciones de buena fuente, unos ciento sesenta individuos polacos de origen alemán y eslovacos, entre los que se encontraban algunos soldados, intentaron huir de Polonia entrando en Eslovaquia. Descubiertos por los centinelas polacos, éstos abrieron un intenso fuego contra el grupo de fugitivos hiriendo a unos treinta y obligando a los demás a internarse nuevamente en Polonia.

El Alto Comisario de la Sociedad de Naciones en Dantzig se entrevistó con el Canciller Hitler

Londres 14.—Hoy se ha hecho público en esta capital que el Alto Comisario de la Sociedad de Naciones Dr. Burckhart se entrevistó con el Canciller Hitler a fines de la pasada semana. El viaje del Dr. Burckhart a Berchtesgaden se verificó a petición de Berlín. El hecho ha sido puesto en conocimiento del Gobierno británico que forma parte del Consejo de los Tres, encargado de la resolución de determinados asuntos en la Ciudad Libre.

Hasta el momento presente ignórase el motivo de las conferencias y lo que en ellas se trató. Desde luego, los círculos oficiosos británicos hacen constar que ni Londres ni Varsovia han confiado misión alguna al Alto Comisario en Dantzig.

El embajador inglés trata en Tokio de la reanudación de las negociaciones anglo-japonesas

Pero la delegación nipona ha emprendido ya el regreso a China

Tokio 14.—El embajador británico sir Robert Craigie se ha entrevistado hoy con el ministro japonés Kato para tratar de la reanudación de las conversaciones anglo-niponas, suspendidas hace ya bastantes días.

Se destaca que la delegación japonesa que participó en las citadas conversaciones y que estaba compuesta por las autoridades

militares niponas en Tientsin, ha salido ya para China, lo cual parece indicar que por el momento no es muy probable una reanudación rápida de las entrevistas.

Prosigue la campaña antibritánica en los Estados Unidos
El «leader» socialista Norman Thomás denuncia la propaganda de los agentes ingleses

New York 14.—Prosigue cada vez con más intensidad la campaña antibritánica, en la que intervienen numerosos diarios de esta ciudad. Apenas transcurridas veinticuatro horas después de publicado el artículo del «Journal American», hoy el rotativo «New York Times» inserta una carta del «leader» socialista Norman Thomás, candidato que ha sido varias veces a la Presidencia de la República.

El significado jefe izquierdista pone de relieve el peligro que para la paz está creando la agitación británica. «Anualmente—dice el escritor—numerosos conferenciantes y escritores británicos invaden los Estados Unidos, titulándose representantes del liberalismo, aunque estos supuestos liberales no atacan jamás al imperialismo británico. En sus campañas pretenden ligar los Estados Unidos a la política inglesa que ellos titulan de defensa de la democracia mundial. La propaganda de estos agentes es tanto más eficaz por cuanto la mayor parte de la opinión americana no puede imaginarse el Mundo sin la hegemonía y la protección de la «prudente y buena Inglaterra», sin tener en cuenta que el poderío inglés está cimentado sobre el engaño y la violencia».

Para terminar, Norman Thomás dice: «Que exista peligro para el Imperio Británico no significa que la democracia se halle amenazada y sería monstruoso que en defensa de unos intereses particulares y egoístas, se llevara a un conflicto a los Estados Unidos».

El rearme británico

Inglaterra tiene actualmente en activo sesenta cruceros

Londres 14.—La prensa continúa prestando especial atención al rearme británico al que se dedican diariamente largas informaciones y numerosos artículos. Hoy se comunica que durante el pasado mes de Julio ingresaron en el Ejército más de cinco mil voluntarios, cifra record en Inglaterra desde que finalizó la Gran Guerra. El mismo mes del pasado año se presentaron dos mil quinientos voluntarios.

Se comenta también la botadura en Southampton del crucero «Belfast», con el cual tiene Gran Bretaña actualmente en activo sesenta cruceros de distintos tonelajes.

El Presidente de Portugal general Carmona ha llegado hoy a Pretoria

Pretoria 14.—El Presidente de Portugal general Carmona ha llegado hoy a esta ciudad, procedente de las colonias portuguesas de Mozambique. En la estación fué recibido por las autoridades de la Unión Sudafricana y una inmensa multitud que lo aclamó con entusiasmo. Las calles de la ciudad se hallan engalanadas.

El general Carmona depositó una corona de flores en el monumento a los caídos en la Gran Guerra. Por la noche el Presidente de Portugal asistió a un banquete cambiándose al final discursos de salutación y cortesía entre el ilustre huésped y el gobernador general británico.

El rey Jorge VI ha enviado un mensaje de felicitación al general Carmona.

Roosevelt siempre a la brecha
El Presidente de los Estados Unidos ha pronunciado un nuevo discurso de tonos alarmistas

New-York 14.—En la Conferencia de la Prensa que se está celebrando en Nueva Brunswick, el Presidente de los Estados Unidos pronunció un nuevo discurso, en el que aludió a la situación internacional en el tono pesimista que ha caracterizado todas sus últimas declaraciones. Roosevelt dijo que estaba vigilando de cerca el desarrollo de los acontecimientos internacionales y agregó que la situación en Europa había empeorado estos últimos quince días, siendo más tirante y peligrosa aún que hace dos meses.

Mr. Winston Churchill visitará la Línea Maginot
 Londres 14.—Hoy ha salido para París el conocido político inglés Mr. Winston Churchill que durante varios días será huésped de honor del Estado Mayor francés.

El político británico visitará distintas fortificaciones militares entre ellas la famosa Línea Maginot.

El Gobierno francés ha negado visar los pasaportes a un funcionario de la Embajada del Reich
 París 14.—El Gobierno francés por medio del ministro de Relaciones Exteriores Mr. Bonnet, ha informado al embajador alemán que no se ha concedido el visado de pasaportes a Herr Helets, funcionario de la Embajada del Reich.

El señor Helets es acusado por las autoridades francesas de efectuar propaganda prohibida en Francia.

BALOMPIE

Ayer tarde disputó en el campo de los Pinos de Alayor, un encuentro entre el C. D. Ciudadela y el C. D. Menorca.

Después del resultado de San Cristóbal, había mucho interés para este partido, que se resolvió difícilmente, pero mercedamente a favor del C. D. Ciudadela por el tanteo de dos a uno.

Arbitró muy bien el señor Tuduri, de Alayor.

Se remarca que el general Gámbara que luchó al lado de los nacionales durante la guerra, es amigo particular del Caudillo y se confía que su gestión en España servirá para estrechar más, si ello es posible, los vínculos de fraternidad entre la Italia Fascista y la Nueva España Nacional Sindicalista.

Los polacos continúan persiguiendo a los ucranianos

Berlín 14.—Noticias procedentes de Polonia, dan cuenta que continúan las persecuciones de las autoridades polacas contra los ucranianos.

Estos días en Lemberg los tribunales militares han condenado a varios años de trabajos forzados a siete jóvenes acusados de pertenecer al partido nacionalista ucraniano.

Del accidente ferroviario de Nevada

Renó 14.—Las pesquisas de la Policía para descubrir a los criminales autores del acto de sabotaje que ocasionó el descarrilamiento del tren de viajeros Chicago-San Francisco, han resultado nulas hasta ahora.

La lista de muertos en el accidente asciende ya a veintinueve personas.

Lord Halifax ha regresado a Londres

Londres 14.—El ministro de Negocios Extranjeros británico lord Halifax, que se halla veraneando en el campo, ha regresado hoy a Londres, trasladándose al Foreign Office, donde recibió al embajador de Turquía.

Lord Halifax pasará varios días en la capital británica continuando luego sus vacaciones.

El coronel Beck se ha entrevistado con los embajadores de Francia y la Gran Bretaña

Varsovia 14.—El ministro de Negocios Extranjeros coronel Beck, se ha entrevistado hoy con los embajadores de Francia y la Gran Bretaña.

Ayer el ministro polaco conversó con el representante de los Estados Unidos.

Empresario:

No olvides que corre el mes de julio, antes de finalizar el cual, debes haber satisfecho la cuota inicial que te impone el Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

Llegada del Capitán General de Baleares

Ayer mañana, en un avión venido exprofeso de la capital de la provincia, llegó a esta ciudad el Excmo. señor don Miguel Ponte Manso de Zúñiga, Marqués de Bóveda de Limia, Capitán General de las Baleares, acompañado de sus ayudantes.

Rindió honores a la llegada una Compañía de Infantería con banda y música.

Su Excelencia fué cumplimentado por el Gobernador Militar de Menorca y por las Autoridades de la Isla.

Al recoger la noticia de su llegada, nos place ofrecer a Su Excelencia el testimonio de profundo respeto y leal adhesión de ARRIBA ESPAÑA, deseándole al propio tiempo una agradable estancia en la Isla.

Campamento «Crucero Canarias», de Organizaciones Juveniles Femeninas

Es una bella realidad el primer campamento de verano de las Organizaciones Juveniles Femeninas que reunirá en los pabellones del Lazareto de nuestro puerto, a unas 150 muchachas, procedentes de todos los pueblos de la Isla, y el cual se denominará «Crucero Canarias» en honor del irripeto buque de la Escuadra Nacional.

En una próxima edición daremos detalles de la organización de dicho campamento, que con tanto celo y entusiasmo han llevado a cabo la Regidora Insular camarada Adela Dolz del Castellar y la Secretaria Insular camarada Pilar Gómez.

La salida para el campamento tendrá lugar en la tarde de hoy a las 17 horas.

PARA VENDER

Una casa en Mahón, calle Prieto y Caules 135.

Dos casas de recreo en Alcaufar.

Un bote para pesca.

Un aparato radio receptor de sel lámparas, marca «Steward Warner».

Informes en Prieto y Caules 125, Mahón.

1-4-m

uceros, desde donde nuestros hermanos caídos nos contemplan. Camaradería con los hombres de la tierra, con los niños que todavía no militan en nuestras filas, y que acuden con ojos sombrados, y los «flechas» los reciben y hacen pasar y compartir en sus juegos; esos hombres y mujeres de manos enduécidas y de cuerpo encorvado por el trabajo, que son los seguros visitantes del campamento, y en cuyo honor los «flechas» realizan los mejores ejercicios: amor y comprensión de España.

Y los muchachos de la O. J. que un día llegaron tan repentinamente, al son de sus canciones, y con sus tiendas de campaña, a aquel paraje bello y solitario, otro día recogerán el campamento y emprenderán el regreso a sus ciudades o pueblos, siempre alegres e incansables, dejando en aquellos lugares la nostalgia de su ausencia y no olvidando jamás lo que en el campamento aprendieron. Así son los campamentos de la O. J.

JOSE MARIA GUTIERREZ

Se recupera casi en su totalidad el Archivo de la Corona de Aragón

El director del Archivo de la Corona de Aragón don Fernando Valls y Taberné, ha sostenido una conversación con los periodistas, a los que ha hecho consideraciones sobre el estado de este establecimiento y de los documentos que en él existían.

Ha manifestado que el antiguo palacio que ocupa el Archivo no ha sufrido daño alguno. Los fondos del Centro están intactos y se está esperando la llegada de las 44 cajas de documentos que los rojos se llevaron a Ginebra, recuperadas por el servicio correspondiente. Estas cajas están ya en Madrid y llegarán en breve a Barcelona.

Ha dicho, asimismo, que el documento más antiguo que figura en el Archivo es un pergamino del año 875, y, entre otros, existen las célebres bulas pontificales, en pápiro, que fueron restauradas hace diez años en el laboratorio de la Biblioteca Apostólica Vaticana. Hay un registro, integrado por las antiguas Cancillerías Reales, formado por 6 704 registros, en el que están inscritos desde Jaime I el Conquistador hasta Felipe V. También exist el registro de la Cancillería de los Reyes Católicos y las transcripciones de las famosas Capitulaciones de Cristóbal Colón con dichos Soberanos, relativas a los viajes que iba a emprender a las Indias para descubrir el Nuevo Mundo.

Acabó manifestando el señor Valls Taberné que se ha reanudado la vida constructiva en el Archivo con existencia de eruditos y la correspondencia con investigadores extranjeros que solicitan datos e informaciones históricas para sus estudios. Sólo dos de los funcionarios que había en el establecimiento han sido separados del servicio.

Ayuntamiento de Mahón

AMORTIZACIÓN DE OBLIGACIONES

En la sesión ordinaria que celebra esta Comisión Gestora el día 17 del actual mes, tendrá lugar la amortización de 8.000 pesetas nominales del Empréstito de este Ayuntamiento de 240.000 pesetas, al interés del 6 por 100 anual, vencidos en 1.º Julio último, y también de 11.500 pesetas nominales del Empréstito de 250.000 pesetas, al interés del 6 por ciento anual y vencido en 31 Julio pasado.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Mahón 12 Agosto 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde, José Codina.

DECLARACIONES TRIGO

Se extienden declaraciones para el servicio del control del trigo.

DEYA 13 1-3